



02

内蒙古法制报

2026/02/10

综合新闻

责任编辑:钱虹 制版编辑:包晓颖

情暖新春 礼赞英雄

我区开展见义勇为人员走访慰问活动

本报讯(记者 王雅妮)新春将至,为弘扬见义勇为精神,传递党和政府及社会各界对见义勇为英雄的崇高敬意与深切关怀,2月5日,内蒙古见义勇为基金会、内蒙古自治区见义勇为工作中心共同组成慰问组,走进多位见义勇为英雄及家属家中,送去慰问金并致以诚挚的新春祝福。

内蒙古见义勇为基金会理事长陶建一行走进见义勇为英雄家中,对其在危急时刻挺身而出的勇敢行为给予了高度赞扬。

随后,慰问组亲切探望了为营救落水父子不幸牺牲的黄启东家属,细心询问他们生活状况与实际困难,表达了深切的缅怀之情,并承诺将持续给予关情帮扶。

寻常岗位,亦有非凡时刻。慰问组还看望了面对突发火情挺身而出,凭借冷静判断与迅速协作成功控制火势的7位顺丰快递员,对他们的英勇行为表示肯定。

当日下午,慰问活动继续传递温暖。内蒙古见义勇为基金会副理事长成映泽一行慰问了在白毛风极端天气中,不畏险阻驾车成功救助失温老人的李志飞,对其在恶劣条件下展现出的冷静判断与无私善举给予高度评价,并鼓励他继续发扬助人为乐的美德。

同时,慰问组也深情探望了因跳水救



人而英勇牺牲的唐进伟的家属,关切询问其工作生活情况及女儿的上学情况,叮嘱家属要保重身体,并表示英雄的精神将会被永远铭记,社会各界永远是他们坚强的后盾。

慰问组表示,此次春节前的集中慰问,传递的不仅是节日的祝福,更是对见

义勇为精神的崇高礼赞。各地将持续完善权益保障机制,做实做细帮扶工作,切实帮助见义勇为人员和家属解决后顾之忧。如今,崇尚英雄、关爱英雄的社会氛围日益浓厚,正汇聚成强大的正能量,激励更多人在关键时刻伸出援手,共同守护我们和谐安宁的家园。

搭建学习交流平台 提升审批工作质效

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅举办了2026年全区司法行政审批业务视频培训会,自治区司法厅法律职业资格管理处全体工作人员在主会场参会,各盟市司法局行政审批相关科室负责人及工作人员在分会场同步参训。

此次培训紧扣司法行政审批工作实际需求,内容丰富务实、重点突出。其间,不仅系统通报了各盟市2025年司法行政审批工作开展情况,客观总结成效、精准指出存在的问题与改进方向,更为后续工作开展

明确了目标导向;同时,聚焦律师类、司法鉴定类、公证类审批核心业务,以及委托下放盟市相关事项进行了全方位、深层次的业务讲解,进一步厘清了审批标准、规范了审批流程;针对线上审批实操中的重点难点问题,专门进行了新版系统操作事项讲解,通过细致演示、案例分析等方式,帮助参训人员熟练掌握系统操作技能。

此次培训的成功举办,为全区司法行政审批条线搭建了交流学习的平台,有效强化了各盟市参训人员的责任意识、规范

意识和服务意识,切实提升了业务素养与实操能力,为推动全区司法行政审批工作依法、高效、规范开展奠定了坚实基础。下一步,自治区司法厅将持续跟踪各盟市培训成果转化情况,及时回应基层诉求、解决实际问题,不断优化审批服务、提升工作质效。

(自治区司法厅供稿)



高效保障“蒙港”空中桥梁



2月6日17时,搭载着180余名旅客的HB920航班平稳降落呼和浩特白塔国际机场,标志着停航近8年的呼和浩特至香港定期客运航班正式复航。

为保障该航班旅客顺畅高效通关,呼和浩特出入境边防检查站提前谋划部署,制定专项勤务方案,积极加强与联检联运单位的协调配合,科学合理配置警力,开足查验通道,设立“绿色通道”,营造了安全、有序、温馨的通关环境。

刘起超 杨凯 摄

中国银行助力摩根士丹利再次成功发行熊猫债

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)近日,中国银行作为主承销商,成功协助摩根士丹利在中国银行间市场发行26亿元熊猫债。

本次发行是摩根士丹利第三次“亮相”中国债券市场,中国银行参与全部三期发行,累计协助融资66亿元人民币,充分彰显了国际发行人对中国市场的坚定信心和高度认可。

2025年7月,中国银行协助引进摩根士丹利进入中国债券市场,成功发行首单

美资发行人熊猫债,为国际优质发行人提供了有价值的实践范例,吸引更多境外主体关注并参与中国债券市场。

近年来,熊猫债市场规模稳步扩大,制度不断优化完善,优质境外发行人持续增加,对境内外投资人的吸引力日趋提升,在支持高质量共建“一带一路”、绿色发展、产业升级等方面发挥重要作用。截至目前,中国银行已服务来自亚洲、欧洲、北美洲、非洲、南美洲发行人来华发行熊猫债,连续12年蝉联熊猫债承销商榜首。

中国银行将继续依托全球化服务网络和跨境金融优势,以丰富的项目经验和独特的市场视角协助各类发行主体进入中国市场,开拓投融资新渠道,为提升人民币国际影响力、推动高水平对外开放贡献更大力量。



剪纸拓印品非遗 学法守法迎新春

本报讯(记者 刘琪 通讯员 徐清蕾)为迎接2026年马年新春佳节,进一步拉近警民距离、厚植警民情谊,筑牢社区平安防护防线,近日,呼和浩特市公安局法制支队、呼和浩特市公安局新城区分局丁香北路派出所“社区警校”与新城区丁香北路街道丁香社区居民委员会联合开展了“邻里贺新年 同心筑安康”新春主题党活动。

活动伊始,民警围绕春节期间电信网络诈骗、消防安全、居家防盗、烟花爆竹安全燃放等高频问题,与社区居民展开互动交流。民警手持话筒现场提问,居民们踊跃举手、大声抢答,现场瞬间变成热闹的“普法宣传小课堂”。

法制支队民警还向居民们系统解读了新修订的《中华人民共和国治安管理处罚法》的重要内容与应用场景,将枯燥的法律条文转化为通俗易懂的语言,让安全知识真正入脑入心,切实提升了辖区居民的安全防范意识和自我保护能力。

随后,民警化身暖心的“手工老师”和“非遗达人”,与居民们围坐一桌,共同体验传统民俗的乐趣。剪刀游走处,朱红纸页在民警与居民手中翻飞成蝶,非遗剪纸的千年巧思于方寸间绽放华彩。此外,民警与社区手工艺人一同指导大家蘸取朱砂、压实宣纸,伴随着油墨清香,一个个饱满厚重的“福”字跃然纸上。

“这样的活动太有意义了,不仅学到了实用的法律知识,还亲手体验了非遗剪纸和拓印福字,感受到了浓浓的年味,真开心!”居民王阿姨笑着说道。



架起改造连心桥 亲情帮教助回归

通辽讯 为深入践行司法为民理念,内蒙古第二女子监狱紧扣“惩罚与改造相结合、以改造人为宗旨”工作方针,组织了一系列亲情帮教活动,将规范执法要求与人文关怀举措深度融合,推动教育改造工作取得了显著成效。

在会见日活动现场,内蒙古第二女子监狱党委副书记、政委郭宏带领党员民警组成志愿服务队,承担起政策“讲解员”与民意“倾听者”的角色,针对家属普遍关注的存款流程、自费药订购、服刑人员减刑假释法定条件等高频问题,利用通俗易懂的语言耐心细致地解答,既消除了家属的疑虑,又搭建起了监狱与家庭携手共育新生的“连心桥”。

该监狱以新年暖心慰问为契机,开展家属送祝福视频录制活动。录制现场布置简洁温馨,家属面对镜头,真情诉说着内心的思念与期盼。“好好改造,家里一切都好,等你回来”“踏实悔改,争取早日团圆”,一句句朴实话语,饱含家人的牵挂与思念。这些视频将在春节期间集中播放,旨在通过亲情的力量感召服刑人员,激发服刑人员内心深处的改造动力。

此次系列活动,既夯实了教育改造的工作基础,又彰显了司法为民的温度,强化了教育改造的实际成效。内蒙古第二女子监狱将持续探索教育改造新模式,不断提升教育改造质量,为维护社会安全稳定贡献监狱力量。

(自治区监狱管理局供稿)

